Exercice 1 : Un QCM est composé de 20 questions. Pour chaque question 4 réponses sont proposées et une seule est correcte.

1) Un candidat NUL ne connaît la réponse à aucune des questions et décide de répondre au hasard.

Soit X la variable aléatoire égale au nombre de réponses justes.

Déterminer la loi de X et son espérance mathématique ?
2) Combien de points doivent être attribués à une bonne réponse, et à une mauvaise réponse pour qu’un candidat ayant répondu parfaitement au question obtienne 20 points , tandis qu’un candidat qui ne connaît la réponse à aucune des questions et répond au hasard obtient en moyenne 0 ?

3)  Un candidat PLUTOTBON  connait la reponse dans 80% des cas. 

Donnez la probabilite que l'etudiant PLUTOTBON connaisse la reponse si il donne

la bonne reponse. 

Exercice 2 :On dispose de 5 urnes identiques étiquetées de 1 a 5.

l'urne "i" contient 5-i boules noires et i boules blanches.

Une urne est choisie au hasard et on tire (sans remise) 2 boules de l'urne choisie.

a) Quelle est la probabilité que les 2 boules sélectionnées soient blanches ?

b) Sachant que les boules sélectionnées sont blanches, quelle est la

probabilité que l'urne choisie soit l'urne 3 ?

Exercice 3 :Sur les voyageurs arrivants a un petit aéroport, 60% arrivent sur une grosse compagnie, 30% volent sur leur avions prives, le reste sur des compagnies d'entreprise. 
De ceux voyageant sur des grosses compagnies, 50% voyages pour affaires. 60% des personnes arrivant dans des avions prives voyagent pour le business. 

Les personnes arrivant sur des compagnies d'entreprise voyagent dans 90% des cas pour affaire.

Supposons que nous prenions une personne au hasard a la descente d'avion. 

Quelle est la probabilité que :


a) Elle voyage pour affaire


b) Elle voyage pour affaire dans son avion prive


c) Elle arrive dans son avion prive sachant qu'elle voyage pour affaire


d) Elle voyage pour affaire, sachant qu'ell voyage sur une compagnie d'entreprise. 
Exercice 4: Le temps pris par des etudiants pour faire un exam de 1 heure est
défini par un variable aléatoire dont la fonction de densité est :

        /  c*y^2+y  si 0 <= y <= 1

f(y) = | 

        \  0 sinon


a) déterminez c


b) déterminez F(y)


c) tracez f(y) et F(y)


d) utilisez F(y) pour trouver F(-1), F(0), et F(1)


e) trouvez la probabilite qu'un etudiant finisse en moins d'une demi heure


f) Sachant qu'un certain etudiant n'est pas suffisement doue pour

   finir en moins de 15 mn, trouvez la probabilite qu'il ait besoin d'au

   moins 30 minutes pour finir.
